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2ª FASE – 2ª Etapa 

 

MEDICINA VETERINÁRIA 

INSTRUÇÕES GERAIS 
■ Confira o Caderno de Prova, as Folhas de Respostas e a Folha de Redação. Em caso de erro, 

comunique-se com o fiscal. 

■ Utilize somente caneta esferográfica transparente com tinta na cor azul ou preta.  

■ Não assine as Folhas de Respostas e a de Redação, pois isso identifica o candidato, tendo como 
consequência a anulação da prova. 

 

PROVA DISCURSIVA 
■ Responda às questões discursivas. Se desejar, utilize para cada uma o espaço de rascunho 

correspondente; no entanto, suas questões deverão ser transcritas para as Folhas de Respostas 
definitivas observando a numeração correspondente a cada questão. 
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 Medicina Veterinária

 
 

Biologia                                               (1  questão) 

           
3. Os organismos eucariotos diferenciam-se dos 
organismos procariotos por ter um núcleo 
celular individualizado.  
 
Quais os componentes do núcleo celular 
eucariótico?   
 
 

 

Química                                             (3 questões) 

 
4. A diabetes é um transtorno do metabolismo 
de carboidratos que pode afetar cães e gatos. É 
caracterizada pela hiperglicemia no sangue.  
 
Pergunta-se: 

 

a. Qual é a fórmula molecular da glicose? Qual 
sua massa molar? 

b. A glicose é uma aldohexose, isto é, tem um 
grupo funcional aldeído em sua estrutura. 
Tendo o aldeído abaixo, desenhe o produto 
da sua oxidação e de sua redução. 

 

 
 
5. As biomoléculas utilizam o Ciclo de Krebs para 
serem oxidadas, gerando coenzimas reduzidas e 
liberando CO2.  

 

a. Se CO2 estiver dissolvido em água em um 
frasco fechado, à temperatura constante, o 
que acontece com o pH da solução quando 
se aumenta a pressão? Por quê? 

b. Defina um ácido segundo o conceito de 
Lewis. 

 

 
 
6. O sulfato de bário é um sal utilizado como 
contraste em exames radiográficos feitos em 
Medicina.  
 
Pergunta-se: 
 

a. Em relação ao raio atômico da família 2A, o 
raio atômico do bário é maior ou menor do 
que o do cálcio? 

b. Como é a solubilidade do sulfato de bário em 
água? Qual sua fórmula química? 

c. Na reação entre o 56
137Ba e uma partícula 

beta(), qual é o elemento resultante? 
Escreva a reação. 
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